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浙 江 科 技 学 院
2020 年硕士研究生招生入学考试试题 B

考试科目：韩语 代码：242

（请考生在答题纸上答题，在此试题纸上答题无效）

[1～10] 다음 ( )에 알맞은 것을 고르십시오. (각 1.5점)

1. 대학과 기업이 서로 협력하여 사회에서 요구하는 우수한 ( )를 길러야

한다.

①가치 ②사고 ③의지 ④인재

2. 그는 무슨 일이든 빈틈을 찾을 수 없을 정도로 ( ) 처리한다.

①당당하게 ②넉넉하게 ③꼼꼼하게 ④씩씩하게

3. 이제 국제 운전면허증을 경찰서에서 도발급하게 되면 서면허증을 받는 것

이 ( ) 편리해졌다.

①문득 ②한결 ③기필코 ④어차피

4. 요즘 젊은 부부들은 아이를 키우는데 경제적 부담이 커서 둘째 아이의 출

산을 ( ) 경향이있다.

①건드리는 ②일으키는 ③망설이는 ④저지르는

5. 아이가누구를찾는지대문밖에서집안을 ( ) 들여다보고있다.

①기웃기웃 ②모락모락 ③사뿐사뿐 ④희끗희끗

6. 그렇게 큰 고통을 겪고도 그는 아무일도 ( ) 태연하게 행동했다.

①없는한 ②없고해서 ③없었던탓에 ④없었다는듯이



机密 ★ 考试结束前

第 2页，共 8页

7. 일단 그 사람을 믿고 ( ) 업무 진행 상황에 대한 관심과 걱정은 당분간

접어 두기로했다.

①맡긴한편 ②맡긴이상 ③맡기다보면 ④맡기건말건

8. 이 많은 일을 혼자서 다 ( ) 아무래도 기한 내에 끝내지 못할 것 같다.

①하자니 ②할망정 ③하다시피 ④한답시고

9. 성공할 가능성이 ( ) 시도해 보지도 않고 포기해서야 되겠는가?

①희박하대야 ②희박하겠냐만 ③희박한 대로 ④희박하다 한들

10. 에너지 절약이 불필요하다고 생각하는 사람이 ( ) 에너지 절약의 필

요성은 아무리 강조해도 지나치지 않다.

①있어서야 ②있다느니 ③있다기보다 ④있으랴마는

[11～12] 다음을 읽고 물음에 답하십시오. (각 2점)

호흡은 크게 복식 호흡과 흉식 호흡으로 나뉜다. 복식 호흡은 코로 숨을

( ㉠ ) 숨을 배까지 깊이 들이마셨다가 오랜 시간 천천히 내쉬는 호흡을 말

한다. 그래서 가슴을 움직이는 흉식 호흡에 비해 호흡하는 과정에서 몸속 구

석구석까지 산소를 공급하고 칼로리도 많이 소비한다. 또 콜레스테롤 수치를

떨어뜨려 혈압을 낮추는 데도 ( ㉡ )이 된다고 한다. 비만이나 혈압 문제가

있는 사람이라면 편안히 눈을 감고 깊은 복식 호흡을 해보는 것도 좋을 것이

다.

11. ㉠에 알맞은것을고르십시오.

①쉬되 ②쉬자니 ③쉬는이상 ④쉬던 차에

12. ㉡에 알맞은것을고르십시오.

①근심 ②모범 ③보탬 ④한숨
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[13～14] 다음을 읽고 물음에 답하십시오. (각 2점)

요즘과 같은 저금리 시대에 주식은 매력적인 투자 대상이 될 수 있다. 종목

을 잘 골라 투자하면 은행에 예금해 이자를 받는것보다 높은 이익을 낼 수

있는 것도 사실이다. 문제는주가의 향방을 예측할 수없다는 데 있다. 주식 전

문가의 이야기를 듣다 보면 내일이라도금세 주가가 올라 큰돈을 ( ㉠ ) 예상

대로 될 가능성은 그리 많지않다. 주식 투자의 책임은 전적으로 본인에게 있

다. 투자금을 잃은 후에 ( ㉡ )에 넘어갔다고 후회해 봐야 이미 때는 늦은 것

이다.

13. ㉠에 알맞은것을고르십시오.

①번터에 ②벌듯싶어도 ③번다손치더라도 ④버는것은고사

하고

14. ㉡에 알맞은것을고르십시오.

①동문서답 ②갑론을박 ③감언이설 ④중언부언

[15～16] 다음을 읽고 물음에 답하시오. (각 2점)

어린 코끼리를 오렌지색 줄로 나무에 묶어 두면 처음에는 줄을 끊고 도망 가

려고 한다. 하지만 몇 차례의 시도가 실패로 돌아가면 현실을 인정하고 완전

히 그 줄의 포로가 된다. 어린 코끼리가 거대한 코끼리로 성장한 후에 도 마

찬가지이다. 이제는 줄을 끊고 도망갈 힘이 얼마든지 ( ㉠ ) 코끼리는 오렌지

색 줄에 묶여 있는 한 도망갈 생각을 하지 않는다. 인간에게도 이런 심리적

인 오렌지색 줄이 존재한다. 그래서 충분히 할 수있는데도 실패했던 경험때

문에 도전을 포기하고 일찌감치 ( ㉡ ) 버리는 일이 있다.

15. ㉠에 알맞은 것을 고르십시오.

①있거들랑 ②있건마는 ③있다거나 ④있다시피

16. ㉡에 알맞은것을고르십시오.

①납득해 ②정복해 ③제외해 ④체념해
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[17～18] 다음을 읽고 물음에 답하십시오. (각 2점)

예금 이자를 계산하는 방법에는 단리 외에도 복리가 있다. 단리는 처음 저축

한 금액인 원금에만이자를 주는 방법이지만 복리는 원금에 이자가 생기면 그

이자에 대해서도 또다시 이자를 계산하여 주는 방법이다. 복리는 초기에는

이자가 그다지 많지 않지만 어느 정도 시간이 지나 금액이 커지면 그때부터

는 엄청나게 많은 이자가 붙는다. 이는 작은 눈덩이를 뭉쳐 큰눈덩이를 만들

때를 생각해 보면 쉽게 이해가 된다. 처음 얼마간은 눈밭에 아무리 눈덩이를

굴려도 눈덩이가 쉽게 커지지 않는다. 그러나 ( ). 처음 뭉친 작은 눈덩이

를 원금이라고 치고, 그 눈덩이를 굴렸을 때거기에 새롭게 더해지는 눈을 이

자라고 생각하면 그것을 이해할 수 있을 것이다.

17. 필자가이 글을 쓴 목적을고르십시오.

①복리의 특징과 원리를 설명하기 위해

② 단리와 복리의 차이를 보여주기 위해

③원금과 이자의 관계를 이해시키기 위해

④큰 돈을 만들기 위한 방법을 제시하기 위해

18. ( )에 들어갈 내용으로 알맞은 것을 고르십시오.

①처음 뭉친눈덩이가 클수록 쉽게 커진다

②나중이 되면 눈덩이에 새롭게 눈이 더해진다

③그때에도 처음 뭉친 눈덩이는 점점 커지고있다

④눈덩이가 어느 정도 커지면 금세 크기가 불어난다

19. 가: 최근 몇몇 제약 회사에서 신약 개발에 대한 투자를 확대하고 있습니

다. 전문가 입장에서 이를 어떻게 보십니까? (2점)

나: ________________________ 충분히 도전해 볼 만한 일이라고 봅니다.

①물론 실패할 가능성도 배제할 수는 없으나
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②어느 정도까지 투자할지는 따져봐야 하므로

③투자를 확대하는 것이 말처럼 쉬운일이 아닌지라

④아무래도 실패에 대한 부담이 있을 수 밖에 없으니

[20～22] 다음을 읽고 물음에 답하십시오.(각 3점)

레오나르도 다빈치가 그린 ‘최후의 만찬’이 오랜 복원 작업 끝에 드디어

( ㉠ ) 됐다. 이번 복원 작업은 무엇보다 다빈치의 의도를 잘 살려 냈다는 점

에서 긍정적인 평가를 받고 있다. 이 벽화는 지난 수차례의 복원 작업을 통

해 여러 사람들에 의해 덧칠되면서 작가의 원래 의도를 파악하기 어려울 정

도로 훼손되었다. 이에 이번 복원팀은 이런 방식의 복원은 ( ㉡ ) 보고, 다빈

치가 그린 부분만 남기고 덧칠된 부분은 모두 벗겨 낸다는 원칙을 세웠다.

없어진 부분을 새로 그려 넣는 것보다는 좀 부족하더라도 원작을 살리는것이

더 낫다고 판단한 것이다. 이와 같은 원칙을 끝까지 ㉢유지한 결과, 복원된

그림은 전보다 확실히 밝아지고 다빈치의 의도도 보다 분명해 졌다.

20. ㉠에 알맞은것을고르십시오.

①햇빛을 보게 ②가슴을 치게 ③고배를 마시게 ④하늘을 찌르게

21. ㉡에 알맞은 것을 고르십시오.

①안 하기 마련이라고 ②안 하느니만 못하다고

③하지 않으려고 든다고 ④하지 않을 리 만무하다고

22. ㉢과 바꾸어 쓸 때 알맞은 것을 고르십시오.

①합의한 ②판정한 ③겸비한 ④고수한

[23～25] 다음 글을 읽고 물음에 답하십시오. (각 3점)

투표에 영향을 미치는 요인에는 지역, 계층, 세대, 이념 등이 있는데, 이 들이

복합적으로 작용하여 후보들의 당락을 좌우한다. 한국에서는 전통적 으로 지

역이 표심을 가르는 가장 중요한 요인이었지만 이번 지방 선거에 서는 이전
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의 선거들과는 다소 다른 양상을 보였으며, 이례적으로 세대 요인이 크게 부

각되었다. 투표에 영향을 주는 요인이 지역에서 세대로 혹은 다른 것으로 옮

아가는 것은 고무적인 현상이다.

어떤 선거든 2～30대 청년층이 진보를, 50대 이상의 계층이 보수를 지지하는

세대 간 대립 현상은 늘 있었다 . 다만 이번 선거에서 특기할 만한 것은

( ) 이른바 ‘낀 세대’인 40대가 진보 세력의 손을 들어 줌으로써 보수 세

력들이 표를 얻는 데에 실패한 것이다. 그간의 선거에서 청·장년층이 투표율

에 미치는 영향력이 낮아 평가절하되어 왔다. 하지만 이번 선거에서 그들의

투표율이 다소 높아진 데다 분명한 정치 성향을 보이고 있어 정치권은 그들

의 표심에 주목하지 않을 수 없게 되었다.

23. 이 글의 제목으로 가장 알맞은 것을 고르십시오.

①40대, 왜 정치에 등 돌렸나

②지방 선거 당락, 무엇이 갈랐나

③청년층의 정치 무관심, 해결책은 없나

④세대 간 투표 괴리 현상, 이대로 괜찮은가

24. 이 글의 내용과 같은 것을 고르십시오.

①젊은이들이 선거 결과에 미치는 영향력은 미미하였다.

②이번 선거에 출마한 후보들은 대체로 진보 성향을 띠었다.

③이번 선거는 세대 요인이 크게 영향을 주어 이례적이었다.

④후보자 간 이념의 대립이 선거 결과에 큰 파장을 몰고 왔다.

25. ( )에 들어갈 내용으로 가장 알맞은 것을 고르십시오.

①세대 간 갈등을 조율해 온 ②두 세대 사이에서 결정권을 쥔

③세대 간의 통합을 이루고자 한 ④두 세대 사이에서 영향력을 잃은

[26～28] 다음을 읽고 물음에 답하십시오. (각 3점)
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딸애가 초등학교에 갓 입학했던 몇 해 전 봄에는 병아리를 키워본 적이 있었

다. 그때도 딸애가 교문 앞 병아리 장수에게 이백 원에 두 마리를 사들고 와

서 할 수 없이 식구로 삼았었다. 그때의 소동이라니. 밤새 삐약거리고 중구

난방으로 집안을 쏘다니고 쉴 새 없이 여기저기에 실례를 하고……. 그렇지

만 물론 또 실패였었다. 어차피 ㉠그런 병아리는 길게 견디지 못하는 법이었

다. 그때 딸애에게 단단히 일렀었다. 장난감 사듯이 가벼운 마음으로 살아 있

는 목숨을 사오는 일은 이것으로 끝이라고. 그런데 아이는 또 유혹에 넘어갔

다. “엄마, 이것 봐요. 눈이 별 같아. 상자 속에 수십 마리가 있었는데 이게

냉큼 내 손바닥에 올라오잖아요. 나를 좋아하나 봐. 옛날에 뽀삐를 처음 데려

왔을 때도 그랬잖아요. 뽀삐 닮았어.” 이제는 헤어져 남의 식구가 된 개와 닮

았다는 구실로 딸애에게 선택된 병아리는 그날로 우리 집의 새 식구가 되었

다. 다시 사랑 쌓기가 시작된 셈이었다. 그러나 이제까지 길게 설명했던 슬픈

추억들로 상심해 있던 나는 냉정해지고자 애를 쓰고 짐짓 그렇게 실행했다.

나뿐만이 아니라 딸애의 아버지도 정을 주지 않으려고 자꾸 모른 척 했다.

그도 ( ㉡ ).

26. ㉠이 의미하는 것을 고르십시오.

①기르던 병아리가 죽고 말았다.

②병아리를 다른 사람에게 주고 말았다.

③병아리를 길들이는 데 실패하고 말았다.

④병아리와 사는 데에 익숙해질 수 없었다.

27. ㉡에 들어갈 내용으로 알맞은 것을 고르십시오.

①다가올 이별이 두려웠던 모양이었다

②냉정함을 유지하기가 어려웠던 모양이었다

③딸아이의 요청을 거절하기 힘든 모양이었다

④자신이 아이의 관심에서 멀어지는 것이 서운한 모양이었다

28. 이 글의 앞부분의 내용으로 적당한 것을 고르십시오.
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①병아리에 얽힌 아름다웠던 추억

②기르던 동물들로 인해 마음 아팠던 기억

③아이가 동물 기르는 것을 좋아하게 된 계기

④동물에 대한 기호가 달라서 벌어진 가족 간의 갈등

29. 다음 중국어로 번역하십시오（10점)

언어문화산업은 언어기술, 언어서비스, 언어문화창의 등에 관련되며, 우리나

라 산업구조정의 요구에 부합되는 신흥 산업으로, 아직 걸음마 단계에 놓여

있다. 언어자원은 언어문화산업을 크게 발전시키는 중요한 기초이다. 유례없

는 다양한 언어자원을 집결을 토대로 관련 개발을 활용하면 더 많은 산업 체

인을 만들어낼 수 있고, 더욱 풍부한 언어문화상품을 생산하여 우리나라 언

어문화산업의 창조적 발전에 큰 비전을가져올 수 았다.

30. 다음 한국어로 번역하십시오（10점)

社会语言服务。通过语言智库和语言服务单位，向各国的政府、企业、社会机

构及家庭、个人等，提供各种语言服务，包括语言规划、语言咨询、语言教育、语

言翻译、语言技术支撑，等等。语言服务，要政府与民间双手推动，且更多地依靠

民间力量；要公益服务与有偿服务双腿行进，且更多地尝试有偿服务；要人工与互

联网等现代信息技术双翼齐飞，且更注重运用现代信息技术。

31. 다음을 읽고 300～500자로 글을 쓰십시요（20점）

여러분은 함께 여행하고 싶은 사람이 누구입니까?왜 그 사람과 여행하고싶습

니까?그 사람과 함께 여행을 가서 무엇을 하고 싶습니까?여러분이 함께여행

하고 싶은 사람에 대해서 쓰십시오.


